

韦韬在督导检查全市供热工作时强调

强化供热保障 提升服务质效 确保千家万户安全温暖过冬

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)11月3日,省委常委、市委书记韦韬在督导检查全市供热工作时强调,要全面贯彻落实习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,始终坚持以人民为中心的发展思想,聚焦群众满意,强化工作举措,严格责任落实,持续提升供热保障能力和服务质效,确保千家万户安全温暖过冬。市委常委、常务副市长杨继承,市委常委、秘书长裴耀军,省委主题教育第一巡回督导组有关同志参加。

小店区长风小区集中供热改造是韦韬同志今年6月在基层接访时受理的重点民生事项。当天一早,韦韬来到小区,听取全市区域供热改造情况汇报,了解改造规划、实施方案、施工进度等,要求明确时间节点、责任主体,统筹资金渠道,先立后破、分步实施,持续扩大集中供热覆盖面。在新建的片区换热站,韦韬实地察看换热、软化、循环等系统运行,了解出水和回水温度、流量压力,并随机走进一户居民家中感受供热温度,关切询问改造费用,听到一家人们对集中供热改造十分满意,他高兴地说:“你们家里暖洋洋的,我就放心了!”出门时,他还专门叮嘱相关单位做好室温监测和后续服务,确保稳定达标、群众满意。

太原热力集团直接管理供热面积约1.75亿平方米,覆盖145万户居民。在集团调度中心,韦韬听取供热保障、生产运行、调峰调度等情况汇报,通过智慧供热平台察看热源覆盖、站点分布、平均室温等,走进客户服务中心与工作人员深入交流,了解用户意见接听办理流程,要求企业增强服务意识,畅通受理渠道,高效妥善处置居民反映的供热问题,以优质服务赢得群众满意和认可;扎实做好运行实时监测、设施日常



省委常委、市委书记韦韬在长风小区调研区域供热改造集中供热工作情况。 梁琛 摄

巡检和应急抢修等工作,健全完善极寒天气供热保障预案,提前做好能源储备和供热调峰准备,不断提高精细化智慧化管理水平,切实保障供热系统安全稳定运行。

韦韬在督查检查中强调,冬季供热

事关千家万户,事关人民群众切身利益。各级各部门要紧密结合正在开展的主题教育,时刻把群众冷暖放在心上、抓在手上,高度关注老旧小区、困难群众等重点区域重点群体,靠前服务、入户服务,全力以赴做好供热保障;要着眼长远、系统谋划,扎实推进集中供热覆盖和老旧管网改造,统筹好热电联产与新能源应用、环境保护等各项工作,加强能源储备基础设施建设,推广清洁能源供热模式,全面提升城市供热保障水平。

周末两天 迎来雨雪 大风降温

本报讯(记者 侯慧琴)周五,市民已经感受到冷风降温天气来袭。太原市气象台于11月3日发布消息,受冷暖空气共同影响,11月4日—5日,我市将出现小雨或雨夹雪、大风降温天气过程。提醒公众注意添衣保暖。

此次雨雪主要出现在11月4日夜间—5日上午,降水量为2~5mm。降水过后有5~6级、短时7级或以上西北风,气温明显下降,过程降温幅度为6~8℃,西部山区可达10℃。11月6日早晨,全市最低气温降至-4℃以下,山区降至-7℃以下。

此次降水可以一定程度缓解前期干旱、降低森林火险气象等级和净化空气,但降水可能导致路面湿滑,提醒公众注意出行安全。另外,大风降温天气将对农牧业生产、能源供应等有不利影响,建议有关部门和人员做好防范。市民外出也要注意及时添衣,做好保暖工作,防止感冒。

我市居民健康素养水平持续提升

本报讯(记者 刘涛)11月3日,太原市2023年居民健康素养水平及15岁以上人群吸烟率监测调查报告公布,经计算分析,2023年全市居民健康素养水平为26.94%,相比2022年提升了1.44%,表明全市居民健康素养水平持续提升;15岁以上人群吸烟率为19.9%,达到国家对15岁以上人群吸烟率指数要求。

为了解我市居民健康素养水平和变化趋势,分析城乡居民健康素养影响因素,我市根据国家统一的中国居民健康素养监测方案及调查问卷,开展具有本级代表性的健康素养水平监测工作,监测结果显示:2023年全市城乡居民健康素养水平为26.94%。其

中,城市居民健康素养水平为32.37%,农村为15.06%,城市高于农村;全市城乡居民基本知识和理念素养水平为37.64%;健康生活方式与行为素养水平为29.48%;基本技能素养水平为25.94%。全市城乡居民六类健康素养水平由高到低依次为,安全与急救素养51.62%、科学健康观素养46.86%、健康信息素养44.83%、慢性病防治素养33.62%、传染病防治素养26.35%、基本医疗素养25.35%。

15岁以上人群吸烟率监测方面,采用《中国成人烟草调查问卷》,其主要内容包括调查对象的基本情况、烟草使用、电子烟使用、戒烟、二手烟、控烟宣传、烟草广告以及人们对烟草使

用的知识、态度和认知等。监测结果显示:2023年全市15岁以上人群现在吸烟率为19.9%。其中,城市居民现在吸烟率为16.35%,农村居民现在吸烟率为28.75%;男性居民现在吸烟率为37.89%,女性居民现在吸烟率为2.39%;55岁至64岁居民现在吸烟率最高,为28.48%,65岁至69岁居民次之,现在吸烟率为28.07%,45岁至54岁居民第三,现在吸烟率为22.68%,15岁至24岁居民现在吸烟率最低,为4.96%。

从历年的监测结果显示,太原市居民健康素养水平呈稳步提升态势,符合国家、省对健康素养水平提升指数的要求。

晋源区两家基层医疗机构率先开通“刷脸”支付

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 杨润德)经过反复调试,10月31日9时,晋源区新城社区卫生服务站“刷脸”购药得以成功支付,这标志着太原市基层医疗机构通过刷脸支付的方式完成了首单结算,基层医疗机构医保结算从“码时代”进入“脸时代”。据悉,目前晋源区共有新城社区卫生服务站和赤桥村卫生室两家基层医疗机构安装了“人脸识别”设备终端。

“医保刷脸支付”服务是以医保业

务综合服务终端为应用载体,以医保电子凭证为媒介,通过“人脸识别+医保电子凭证身份核验”等技术,让参保患者无需携带社会保障卡或使用手机扫码,面对屏幕“刷脸”即可完成医保支付,从而实现“卡结算”到“码结算”再到“刷脸结算”的转变。

患者首次开通医保“刷脸”支付时,只需现场输入身份信息,完成认证,即可在后续过程中使用挂号、缴费等医保支付功能。“医保刷脸支付”所用服务终端设备均通过国家医保局认

证,人脸和用户信息经参保人员授权后独立存储在国家医疗保障局数据库,有效保证个人信息安全,同时还能让冒名就医、盗刷套刷医保卡等违法违规行为无处遁形,有效保障医保基金安全。

下一步,晋源区将借助“医保刷脸支付”终端,逐步推动辖区内定点医疗机构和定点药店等场所开通医保“刷脸支付”服务,不断扩大医保电子凭证激活和使用覆盖面,真正实现让数据多跑路、患者少跑腿。